

Otevřený dopis Asociace rané péče ČR

k současné situaci financování služby raná péče pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením (0-7 let)

Rodiny dětí s handicapem potřebují včasnou a efektivní podporu. Tu se v současné době nedaří poskytovatelům rané péče zajistit v potřebném rozsahu, protože chybí peníze na jejich provoz.

Do sociálních služeb bylo v letošním roce alokováno, oproti roku minulému, o 1,2 miliardy korun méně. Jedná se o významnou část finančních prostředků, bez jejichž dofinancování dojde k výraznému omezení služeb.

Ve velkém ohrožení je i poskytování terénní sociální služby, která podporuje a provází rodiny s dětmi se zdravotním postižením v raném věku: rané péče.

Asociace rané péče ČR sdružuje 29 organizací poskytujících ranou péči rodinám s dětmi s různým typem zdravotního postižení. Řada našich členů - poskytovatelů rané péče - se již řadu let potýká s podfinancováním služby, která je příčinou jejich nedostatečné kapacity. Z analýzy dostupnosti sociálních služeb pro děti s postižením a jejich rodiny, již zpracoval veřejný ochránce práv, vyplývá, že v mnoha regionech České republiky čekají zájemci o službu rané péče na její zahájení i několik měsíců; někde je tato čekací lhůta dokonce delší než jeden rok.

Letošní propad ve financování služeb, který provází vysoká inflace, růst cen pohonných hmot, energií a nájmu je dalším krokem k nedostupnosti služby pro rodiny s dětmi a pro poskytovatele může být likvidační.

Nedojde-li k dofinancování sociálních služeb, a to nejen na loňskou úroveň, hrozí kolaps této služby. Rodiny tak přijdou o důležitou oporu v těžkém období, které v důsledku skutečnosti zdravotního postižení nebo ohroženého vývoje svého dítěte zažívají, budou vystaveni možnostem krajních řešení své situace (např. umístění dítěte do ústavní péče), jejich sociální vyloučení se bude prohlubovat. Důsledky této situace pak ponese celá společnost.

Žádáme Vás tímto otevřeným dopisem o finanční podporu služeb rané péče a o okamžité řešení stávající kritické situace.

V Praze, dne 10. 6. 2022

Za správní radu Asociace rané péče ČR a Komisi PR a legislativu



Bc. Kateřina Jírová